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Menighetsrådets medlemmer i perioden 2023-2027  

Faste medlemmer 

Heidi Iren Saure 

Einar Aalen Hunsager 

Ruth Sølvi Brudvik 

Ingvar Bjelland 

Bjørn Rosland Norberg 

Hanne Sydnes 

Varamedlemmer 

Jesper Hegna Johnsen 

Helga Lindy Fjæra Bondevik 

Erik Sterner 

 

Ansatte i Fridalen menighet i 2025 
Eli-Johanne Rønnekleiv 

Knut Christian Jansson 

Kristine Bjånes 

Constance Karunairasah 

Grethe Agcaoili 

Øyvind Bjørge 

Camilla Lunde 

Marta Zientilak 

Jenny Laastad Dyvik 

Hanna Nordstrand 

Joar Bjørkly 

Fridalen har flere personer som mottar honorar for tjenester de bidrar med av smått og 
stort. 
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Årsberetning – Fridalen Sokn  

Virksomhetens art og sted   

Fridalen sokn ligger i bergensdalen prosti og har 2789 medlemmer. Soknet har 1 kirke og 
driver kirkelig virksomhet som gudstjenester og utfører kirkelige handlinger som 
dåp, vigsel og begravelser. Annen kjerneaktivitet er diakoni, barne- og ungdomsarbeid, 
konfirmantarbeid og korarbeid. Menigheten driver også barnehage. 
Menighetens kontorer ligger i kirkebygget med tilhørende menighetssal og brukes 
i menighetens eget arbeid. 

Årsregnskapet 

Soknet har et budsjett på 597 350kr. Årets resultat viser et overskudd på 298 363 
kroner (mindre-forbruk). Det gunstige avviket skyldes blant annet vakant stilling i åpen 
barnehage i deler av 2025, og vakant stilling som diakonimedarbeider i deler av 2025, og 
forklarer avviket. Menighetens likviditet og soliditet er god, og det er ikke langsiktig gjeld.  

Likestilling  

Menighetsrådet har 9 medlemmer – 6 faste og 3 vara. I tillegg har Sokneprest fast 
plass, og daglig leder er sekretær for rådet.  Rådet har 4 kvinnelige og 5 mannlige 
medlemmer. Prestene i soknet er ansatt i Den norske kirke, Bjørgvin 
Bispedømmeråd. Øvrige ansatte er ansatte i Bergen kirkelige fellesråd, og i Fridalen 
menighet. Det vises til deres årsberetninger og soknets årsmelding for nærmere 
informasjon om kjønnsfordeling og likestilling.  

Segregerende tiltak  

Soknet driver Guttekor, jentekor, og ungdomskor, hvor alle korene øver ukentlig i 
menighetens lokaler.   

 

Bergen, 05.03.2026  

Terese Bodin     Heidi Iren Saure 

Daglig leder                                                     Menighetsrådsleder  
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Årsmelding sokneprest 2025  

Gudstjenestelivet  

Årsmeldingen for sokneprest 2025 inkluderer tall fra et lenger tidsrom enn vanlig. Det 
har dobbelt bakgrunn; i skrivende stund er skriver jeg også visitasmelding for Fridalen 
sokn – og selv er jeg ved slutten av min tjenestetid i Fridalen og prøver se et større bilde 
enn fra jeg kom midt i pandemien (august 2020).   

I løpet av mine år i Fridalen har mange endringer skjedd som har påvirket 
gudstjenestelivet; pandemien først og nedskjæringer på personalressurser (særlig 
kapellanstillingen) og gudstjenesteforordning senere. I 
2025 har gudstjenesterytmen vært 2 søndager på og 1 søndag av bortsett fra juni og 
juli da det var 1 gudstjeneste pr måned. I tillegg har en gudstjenestesøndag i advent som 
tidligere ble regnet som en forordnet gudstjeneste, endret karakter til konsert og kan ikke 
lenger regnes som forordnet gudstjeneste.  

Tross alt dette, kan vi glede oss over en gudstjenestedeltagelse som gir et godt og 
stigende gjennomsnitt takket være mange jevnlig medvirkende korister og aktive 
gudstjeneste-deltagere som går over soknegrenser for gudstjeneste. Fridalen kirke har 
også 2 spesielle gudstjenester som trekker mennesker fra ulike deler av byen; 
Langfredagens Stabat Mater med pasjonsfortellingen lest av profesjonell skuespiller – 
og kantategudstjenesten 2. juledag.  

Dåp  

Tabellen viser det antallet dåp som skjer i vår kirke. Antallet dåpssamtaler i 2025 var 
33. Færre gudstjenestedatoer betyr færre datoer vi kan tilby dåp, men Fridalen sokn er 
også et sokn med unge familier som får sitt første barn og typisk «drar hjem» for å døpe. 
Eller velger en kirke med lørdagsdåp, eventuelt en kirke der de kan leie lokale til 
dåpsfesten.  
De aller fleste dåpsfamiliene jeg møter har kort tidshorisont for hvor lenge de ser for seg 
å bo i soknet (på grunn av liten bolig) og har dermed heller ikke noe ønske om å knytte 
seg til menigheten. Noe som har konsekvenser både for søndagsskolen tilknyttet 
gudstjenestefeiringen og andre tiltak innenfor KUL (kirkelig undervisning og læring).  

Nattverd  

Vi har hatt nattverd så ofte som mulig på gudstjenester i 2025, men noen har vært 
uten; familiegudstjenester koblet til KUL for de minste og når mange små og nye kor-
aspiranter har vært med på gudstjeneste. Jeg håper og tror at medlemmene i 
soknet likevel syns de får tilstrekkelig tilbud om gudstjenester med nattverd. De 
søndagene vi ikke ikke feirer gudstjeneste i Fridalen kirke, viser vi til våre nabokirker og 
særlig til Årstad.   
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Annet  

Statistikken viser ellers mange tall å glede seg over, og det er ingen tvil om 
at flotte medvirkende korister styrker tallene våre.   
Hadde vi hatt flere dåp, ville vi sett enda betre tall.   

Verd å merke seg er også fjorårets rekord for vielser!  

Jeg tør påstå at gudstjenestene i Fridalen holder høy kvalitet, særlig musikalsk. Det har 
vært en stor glede å få være del av en velsyngende og lovprisende menighet i et nydelig 
kirkerom med inspirerende kirkekunst. 

 

Årsstatistikk 2025 
 2025 2024 2023 2022 2021 2019 
Ordinære 
Gudstjenester 

35 44 46 57 47 52 

Fremmøtte 3294 3735 3961 3921 1832 4125 
Gjennomsnittlig 
fremmøte 

94 85 82 70 39 79 

Skolegudstjenester 2 2 2 2 0 4 
Fremmøtte 300 296 336 206 0 598 
Nattverd 1534 1391 1362 1482 540 2408 
Dåp 33 (14 i 

vår kirke) 
24 (8 i 
vår kirke) 

28 (15 i 
vår 
kirke) 

31 (12 i 
vår 
kirke) 

17 15 

Konfirmanter 20 20 19 27 14 18 
Vigsler 4 0 0 1 1 2 
Barnehagebesøk 4 6 0 7 4 8 
Besøk av 
skoleklasser 

1 1 0 0 0 0 

Gravferder 25 (9 i 
kirken) 

18 (5 i 
kirken) 

13 16 16 20 

Innmeldinger 6 6 8 3 6 4 
Utmeldinger 19 23 21 17 27 35 
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Trosopplæring – tiltak for barn og unge 

Trosopplæringsutvalget 

I 2025 var det 358 barn og unge i alderen 0-18år i Fridalen menighet som er medlemmer i 
Den norske kirke. Det er små kull pr. alderstrinn, og det som kan virke som lav 
oppslutning, er prosentmessig gjerne bedre. Noen tiltak er prosent tallene høyere, andre 
ikke fult så høye. 

Gjennom 2025 har vi fortsatt samarbeid med Årstad, Slettebakken og Landås 
menigheter. På høstsemesteret begynte dannelsen av et kirkelig undervisnings og 
læringsteam (KUL-Team) som skal arbeide sammen i området. Kristin Trætteberg er blitt 
ansatt som prest og team-leder, Hans-Petter Dahl er blitt ansatt som kateket og 
begynner i 2026 og Camilla Kolbeinsvik Lunde fortsetter som menighetspedagog i 
området. Teamet begynner å jobbe sammen i 2026. 

Kirkelig undervisning og læring 

Babysang 

Babysang hadde våre 2025 ukentlige samlinger i Åpen barnehage i Fridalen kirke. Det 
var mikset oppmøte av babyer og småbarn, med ca. 50 unike barn innom og et 
gjennomsnitt på 7 hver gang. 
På høsten ble det gjort noen endringer, babysangen ble flyttet opp til menighetssalen og 
vi gikk over til annenhver uke for å matche rytmen til generasjonssang som startet i 
Årstad. Det var 13 unike barn innom babysangen og ca. 4 per samling. Litt færre 
deltakere, men de som kom passet bedre i målgruppen. Babysangen i Fridalen har hatt 
veldig vekslende oppmøte mellom ulike semester, dette grunnes blant annet at 
deltakerne bare er med for en liten periode. 
 

Knøttekor 

Knøttekor er et ukentlig tilbud til barnehagebarn som følger skoleruten. Samlingene 

består som regel av både sang, lek og en frukt-pause. Gjennom 2025 vokste knøttekoret 

sakte, men sikkert fra 9 barn i 2024 til rundt 30 barn i 2025. De fleste kommer ikke hver 

gang, men det kommer jevnt gjennom semesteret når de kan, vi hadde et gjennomsnitt 

på 12 barn per samling. Tilbakemeldingene er at barna trives og de synger sangene 

hjemme. 
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Barnehagevandring, jul 

I desember inviterte vi barnehagene i menigheten til å komme på julevandring hos oss, 
det var tre barnehager som takket ja, som utgjorde 86 barn. Sammen vandret vi fra 
stasjon til stasjon i kirken, med bruk av drama og sang får barna oppleve julefortellingen. 
Vi fortalte også om advent, og de flere i staben var med og barna fikk høre litt om hva vi 
gjør. Samlingene var koselige, og barnehagene var fornøyde. 

 

Søndagsskole 

Det har vært gjennomført søndagsskoler i 2025. 

 

Gjennom 2025 ble følgende breddetiltak arrangert i Fridalen 

Sansegudstjeneste for 1., 2. og 3. åringer 

Vi hadde sansegudstjeneste hvor 1., 2. og 3. åringer ble invitert. Aspirantkoret var med å 
opptrede. Vi hadde sansevandring med ulike poster, blant annet; tunnel under bord, 
døpefont med dåpspåminnelse og bønneblomst, Lyttepost med regnstav, tegnspråk og 
smak og kjenn at Herren er god. Det ble også utdeling av spisebrikke til 1.-3. åringene, 
det var 10 stykk som fikk gave, det var totalt 215 i gudstjenesten. En koselig dag. 
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Høsttakkefest med utdeling av 4-års og 6-års bok 

I 2025 valgte vi å slå sammen utdeling av 6-års bok sammen 

med utdelingen av 4-års boken. Dette gikk veldig bra, vi 

hadde en familiegudstjeneste med tema høsttakkefest, 

jente aspirantkoret var med og hadde et syngespill av den 

barmhjertige samaritan. Kirken var full av folk, det var 12 

barn som fikk utdelt bok, som prosentmessig er et godt tall. 

Etter gudstjenesten var der rebus til stor begeistring for 

barna.  

 

 

Lys Våken (11-12 år) 

Det ble bestemt at vi skulle flytte lys våken fra desember til februar, det ble derfor ikke 
gjennomført Lys Våken i desember. Vi valgte å prøve å flytte lys våken på grunn av at 
desember er en veldig full måned, både for ansatte og barn. 

 

Gjennom 2025 ble felles tiltak arrangert andre steder: 

Karnevals gudstjeneste i Landås kirke (3 år) 

I februar 2025 ble det holdt felles karnevals gudstjeneste i Landås sammen med Årstad, 
Fridalen og Slettebakken. 7. og 8. åringer var spesielt invitert, og 43 stykker fikk udelt 
gripekors i gave. Gudstjenesten var fult av farger, musikk og glede. Det var ca. 240 
tilstedte, folk fra alle menighetene, og både barn og voksne var utkledd. Vi hadde band, 
og felles barnekor som hadde lært de samme sangene som de opptrådde med. 
Kirkekaffen etterpå besto av fastelavnsboller, ansiktsmaling til barna og Pinata.  

 

Tårnagent i Årstad kirke (8-9 år) 

Tårnagent ble i 2025 arrangert i Årstad kirke i lag med Fridalen, Landås og Slettebakken. 
Det var 10 barn tilstedte, vi var litt uheldig med helgen vi valgte, som var en langhelg, og 
var nokk med å påvirke hvor mange som var med. Barna møtte opp på lørdagen, her fikk 
de agentkort, spiste taco, vi forberedte oss på gudstjeneste og barna utforsket kirken ved 
å være agenter som måtte løse ulike oppgaver. Agentene fikk også utforske kirketårnet, 
hvor de fikk en bøff som bevis på et vel utført oppdrag. På søndagen feiret vi 
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gudstjeneste sammen hvor barna deltok. Tross få barn ble det en koselig helg. Videre 
skal vi vurdere hvordan vi løser tårnagent helgen for å prøve å få med flere barn. 

 

Tweensklubb i Landås kirke (5.-7. klasse) 

 

Tweensklubben i Landås kirke har gjennom 2025 gått meget bra. Tiltaket går ukentlig på 
mandager for 5.-7. klassinger og er felles for Årstad, Fridalen, Landås og Slettebakken 
menigheter. Antall oppmøte fra gang til gang har variert fra en plass mellom 40-50stk, 
noen kommer fast hver gang, mens andre kommer fra tid til annen. Gjennom spond har 
vi kontakt med rundt 100 barn. Det ble gjort litt endringer fra vår til høst semesteret, del 
grunnet endringer i voksne ressurser. På høsten begynte klubben en time tidligere, og vi 
kunne dessverre ikke tilby Gaming lengre. Men vi fikk litt tydeligere rammer på klubben, 
og mer felles aktiviteter som har ført til at grupper er blitt mer samlet. 
Samlingene består av at vi først spiser ostesmørbrød sammen, så har vi en aktivitet for 
dagen, dette kan blant annet være lek ute eller inne, brettspill, filmkveld, bingo og mer. 
Vi avslutter samlingene med en felles kveldsavslutning i menighetssalen. 
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Diakoni  

Ansatte 

Det har vært flere ansatte i ulike stillingsbrøker. Marta Zientalak vikarierte som 
samfunnsdiakon fram til februar 2025. Jenny Laastad Dyvik var diakonimedarbeider i 40 
% stilling til sommeren 2025. 1.august 2025 begynte Oddveig Klakegg som soknediakon i 
50% stilling i Fridalen og 50% prosent stilling i Årstad. 

 

Diakoniutvalget 

Består av Sidsel Fauske og Anne Wolf. Disse to har vær trofaste i mange år, og det er et 
stort ønske om å få flere med i diakoniutvalget. Diakonimedarbeider og diakon har 
deltatt på møtene i utvalget. Høsten 2025 var det et fellesmøte med diakoniutvalget i 
Årstad menighet. 

 

Aktiviteter og arrangement 

Våren 2025 var det både språkkafe og trim for eldre. Oppmøtet på disse tiltakene ble 
etter hvert så lite at det ble besluttet å avslutte dem.  

I skolens vinterferieuke ble det gjennomført vinterferieaktiviteter. 

Åpen kirke. Fridalen kirke har ikke åpen kirke på den måten at det blir annonsert som 
«Åpen kirke», men dørene er alltid åpne når det er ansatte til stede. Da hender det at det 
kommer noen innom. 

Markering av allehelgensdag. Denne dagen ble ny soknediakon innsatt i tjenesten. Det 
ble markert med kirkekaffe, og det ble informert om at Årstad kirke var åpen i 
tidsrommet 14.00-19.00. 

Formiddagstreff. Treff en gang i måneden med andakt, musikkinnslag, foredrag og felles 
måltid. Stort sett alle i staben har på ulike måter deltatt på disse arrangementene. I 2025 
var det fire samlinger og tur om våren, og fire samlinger om høsten. Turen til Kode og 
restaurant i Bergen var felles med Årstad menighet. Deltakerne betalte en egenandel og 
resten ble dekket av støtte fra Grieg Foundation. Programmet på formiddagstreffene var 
variert, med blant annet foredrag om fremtidsfullmakt, Fridalen menighets historie og 
pilegrimstur til Santiago de Compostela. Videre hadde vi besøk av et klassetrinn fra 
Fridalen skole, besøk av NMS og konsert med egen organist. Det har vært mellom 15 til 
20 personer til stede hver gang.  

Utdeling av gavekort på matbutikker før jul. Menighetene kan søke om midler fra BKF i 
forbindelse med julen. Årstad og Fridalen menigheter fikk 25000 kr. Mennesker i vårt 
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område ble informert om at de kunne søke om støtte. De kunne søke uavhengig om de er 
medlemmer i Den norske kirke eller ikke. Ti enheter; åtte barnefamilier med en voksen 
og to aleneboende minstepensjonister, fikk gavekort og en pose med sjokolade og 
annet. Alle disse bor i Fridalen. Det er en påminnelse om at det er mange i vår menighet 
som har dårlige levekår, og at få av disse er synlige i kirken. 

Soknediakonen går regelmessig på besøk til noen syke som ikke kommer seg ut. 

 

Annet diakonalt arbeid 

I Fridalen menighet er det diakonalt arbeid som ikke går gjennom diakonimedarbeider 
eller diakonens hender. Blant annet kirkekaffe og arbeid rettet mot barn og unge som 
deltar i korarbeidet. 

 

Samarbeid med andre menigheter 

Soknediakonen deltar i sorgarbeidet sammen med tre andre diakoner i Bergen. Hun og 
en pensjonert diakon er ledere for en sorggruppe for voksne som har mistet foreldre. 

Prosjekt Bergensdalen innebærer et konkret samarbeid med Årstad, Landås og 
Slettebakken. I romjula gjennomførte vi ei samling som vi kalte «Romjulstreff». Ansatte 
og frivillige fra alle menighetene deltok i planlegging og/eller gjennomføring. Ca. 30 
personer deltok på samlinga på Årstad menighetssenter. Samlinga besto av fellessang, 
kulturelle innslag, loddtrekning, asiatisk inspirert buffet og dessert. Arrangementet var 
så vellykket at vi satser på å gjennomføre et lignende arrangement på tidlig sommeren. 
Arrangementet kunne være gratis for deltakerne fordi BKF delte ut midler før jul. 
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Andre ting 

Soknediakonen har brukt tid å bli kjent med menigheten og nærområdet.  Det er et godt 
samarbeid mellom diakonen og Fridalen skole. Planen er å start opp en internasjonal 
kvinnegruppe våren 2026. I forbindelse med dette har diakonen opprettet en støtte- og 
idegruppe som består av de to frivillige som skal delta i gruppa, Helga Fjæra Bondevik fra 
menighetsrådet og en representant fra Vestland Krysskulturell Brobyggertjeneste. 

 

Bergensdalen, mars 2026 

Oddveig Klakegg, soknediakon 
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Konserter i Fridalen kirke 2025 
2025 ble et nytt høydepunkt for konsertvirksomheten i Fridalen kirke. Kirken fungerer 
som en samlende arena for klassisk musikk og mennesker i alle aldre og fra ulike 
bakgrunner, med et felles mål om å løfte fram og fornye den klassiske musikkarven. 

Programmet for 2025 bød på spennende kontraster: unge gutte- og jentestemmer side 
om side med etablerte solister, musikere i starten av sin karriere opp mot utøvere på 
høyden av sin profesjon, og ikke minst møtet mellom klassiske referanseverk og 
nyskrevet musikk fra samtidskomponister i regionen. Ambisjonen er å utvikle Fridalen 
kirke videre som et pulserende kulturknutepunkt i en bydel uten eget kulturhus. 

Konsertprogram 2025 

26. januar: Stabat Mater av Scarlatti 
Antall til stede: 62 
Verker av Domenico Scarlatti, Orlando Gibbons og Thomas Tallis 
Medvirkende: 
• Collegium Vocale Bergen 
• Knut Christian Jansson, dirigent og orgel/piano 

16. februar: Orgelkonsert med Sigurd Melvær Øgaard 
Antall til stede: 52 
Verker av Bach, Pachelbel, Reger og Sandvold 

30. mars: Händels Messias 
Antall til stede: 446 
Medvirkende: 
• Collegium Vocale Gutter, Jenter og Ung 
• Profesjonelle solister og musikere 
• Kristine Bjånes og Knut Christian Jansson, innstudering 
• Knut Christian Jansson, dirigent 

18. april: Stabat Mater av Pergolesi 
Antall til stede: 187 
Medvirkende: 
• Ingvill Holter, sopran 
• Maria Dale Johannessen, mezzosopran 
• Strykekvartett 
• Ragnhild Gudbrandsen, tekstleser 
• Eli-Johanne Rønnekleiv, liturg 
• Knut Christian Jansson, orgel/cembalo 

5. mai: Slippkonsert – In the Garden of Strauss 
Antall til stede: 46 
Medvirkende: 
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• Hilde Haraldsen Sveen, sopran 
• Knut Christian Jansson, piano 

12. juni: Sjørøverkonsert 
Menighetssalen ble gjort om til en sjørøverskute av flittige korforeldre. 
Antall til stede: 376 
Medvirkende: 
• Aspiranter fra Collegium Vocale Gutter og Jenter 
• Profesjonelle musikere 
• Kristine Bjånes og Knut Christian Jansson, innstudering 
• Kristine Bjånes, dirigent 

21. september: Jeg vil synge for Herren hele mitt liv 
Urfremføring av Henrik Ødegaards messe for kor og musikere basert på gregoriansk 
sang og folketoner fra Ryfylke. 
Antall til stede: 330 
Medvirkende: 
• Collegium Vocale Gutter, Jenter og Ung 
• Profesjonelle solister og musikere 
• Kristine Bjånes og Knut Christian Jansson, innstudering 
• Knut Christian Jansson, dirigent 

19. oktober: César Franck 
Antall til stede: 37 
Medvirkende: 
• Hans Knut Sveen, harmonium 
• Hayato Naka, fiolin 
• Knut Christian Jansson, piano 

4. november: Debutkonsert for Frolic Quintet 
Første konsert for et nystartet ensemble med noen av landets fremste unge sangere. 
Antall til stede: 63 
Musikk av Monteverdi m.fl. 
Medvirkende: 
• Hanne Marit Mordal Iversen, sopran 
• Frøydis Fegran Kopperud, alt 
• Mathis Manger Winther, tenor 
• Andreas Wivestad Jansson, tenor 
• Filip Eshetu Steinland, bass 

23. november: Visions de l’Amen av Olivier Messiaen 
140 publikummere fikk oppleve Messiaens storslåtte verk for to flygler. 
Medvirkende: 
• Signe Bakke, klaver 
• Knut Christian Jansson, klaver 

30. november: Slippkonsert: Jul i Fridalen 
Korene slapp sin første innspilling på mange år. 
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Antall til stede: 358 
Medvirkende: 
• Collegium Vocale Gutter, Jenter og Ung 
• Sigurd Melvær Øgaard, orgel 
• Kristine Bjånes og Knut Christian Jansson, dirigenter 

14. desember: Vi synger julen inn 
To konserter med totalt 824 til stede. 
Medvirkende: 
• Collegium Vocale Gutter, Jenter og Ung 
• Frida Andreassen Lereng, fløyte 
• Birk Fersum, slagverk 
• Kristine Bjånes og Knut Christian Jansson, dirigenter 

19. desember: Ungdommenes julekonsert 
Ungdommenes egen julekonsert med café først. 
Antall til stede: 100 
Medvirkende: 
• Collegium Vocale Ung 
• Knut Christian Jansson og Kristine Bjånes, dirigenter 
• Musikere fra Langhaugen videregående skole 

26. desember: Kantate nr. 2 fra Bachs Juleoratorium 
Antall til stede: 206 
Medvirkende: 
• Profesjonelt orkester 
• Therese Schoder Larsen, sopran 
• Christina Herresthal, mezzo 
• Ian Børsvik, tenor 
• Andreas Wivestad Jansson, baryton 
• Eli-Johanne Rønnekleiv, liturg 
• Knut Christian Jansson, cembalo/dirigent 

Oppsummering 

Totalt var 3 227 mennesker innom konsertene i Fridalen kirke i 2025. Dette er ny 
publikumsrekord med god margin og viser hvordan kirken i økende grad fungerer som et 
viktig kultur- og konsertsted i bydelen. 
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Foto: Knut Christian Jansson / Collegium Vocale Ung 
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Årsmelding fra Fridalen Misjonsutvalg 2025 
Fridalen misjonsutvalg har i 2025 hatt tre møter og et felles møte med misjonsutvalgene 
i våre fire samarbeids menigheter. Menighetene beholder hvert sitt misjonsprosjekt, 
men samtalte om et felles opplegg i tiden sammen som Kirke i hele verden som er fra 
Kristi himmelfartsdag til Jonsok. 

Menighetens misjonsprosjekt er knyttet til Det Norske Misjonsselskap for skole og 
utdanning for døve og hørselhemmede barn og unge på Madagaskar. Det er nå ca. 80 % 
fattige av befolkningen på Madagaskar. Det er en kultur med at funksjonshemmede barn 
ofte holdes isolert av foreldrene. 

Vi har hatt to misjonsgudstjenester i 2025. Den første var 19. januar i åpenbaringstiden. 
Den andre var 25 mai i aksjonstiden” Sammen som kirke i hele verden” som var fra 
Kristihimmelfartsdag til 24.juni. Vi hadde besøk av Landy Bakke. På kirkekaffen hadde vi 
et vellykket lyn lotteri. I tillegg var det offer til misjonsprosjektet på fellesgudstjenesten i 
Solheimsviken Kristi Himmelfartsdag, 1. juledag. 

På Åpen helg 08 og 09 november ble inntekten delt mellom korarbeidet og 
misjonsprosjektet samt ofringen på søndagen. Misjonsprosjektet fikk en tredjedel av 
overskuddet. 

NMS har november som en” Giving Tuesday”. I Nov/des hadde vi innsamling i en ukes tid 
med mulighet for å gi penger på misjonsutvalgets vippsnummer. 

Misjonsutvalget takker diakoniutvalget for mulighet å markere misjonsprosjektet på 
formiddagstreff i vårhalvåret. Vi hadde besøk av Benedict Peter 05.mars. Kollekten på 
formiddagstreffet gikk til misjonsprosjektet. 

Det er laget en informasjonsfolder om misjonsprosjektet. Menigheten bruker 
dåpsservietter fra Madagaskar som gis til dåpsbarna. Da får gassiske kvinner på systuen 
mat og mulighet for skolegang for sine barn. 

Misjonsutvalget er opptatt av vitalisering av menighetens misjonsprosjekt og av 
innsamlinger for at enda flere får trygghet i troen på Jesus og få bedre levevilkår på 
Madagaskar.  

I tillegg til vårt eget misjonsprosjekt har vi salg av Knausen lys og samler inn 
lys/lysstumper i egen plastkasse for produksjon av nye flotte lys. På denne måten 
ivaretar vi en del av vårt grønne ansvar.  Knausen lysstøperi eies av NMS og drives på 
dugnad og salg av lysene er med på å gi muligheter for å dele troen på Jesus og gi bedre 
livskvalitet for fattige i land der NMS har virksomhet. -  Salg av Knausen lys har skjedd i 
fastetiden og på Åpen Helg 08 og 09. november og på formiddagstreff 05.11. Salg av 
Knausen lys ble det også da det ikke lenger blir salg i vårhalvåret. 

Vi har også solgt Jule og Påske magasiner som utgis av NMS og Det Norske Bibelselskap 
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Misjonsutvalget har også i2025 bestått av sokneprest Eli Johanne Rønnekleiv, Ingvild 
Roald og Jesper Hegna Johnsen. Vi ser med glede frem til fortsatt samarbeid om 
oppdraget Jesus har gitt. Matt. 28,18 – 20. Det å være kirke er misjon.” Misjon er kirkens 
åndedrett”. 

Jesper Hegna Johnsen 

Leder i misjonsutvalget. 

 

 

Bilde: NMS, Hjelp til Madagaskar 

NMS - Hjelpen kommer fram til syklonofrene  

https://nms.no/nyhet/hjelpen-kommer-fram-til-syklonofrene
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Åpen barnehage 
Åpen barnehage holder til i kjelleren i kirken, og er et møtested for foreldre / 
omsorgspersoner som har behov for sosialt samvær for seg selv og barnet sitt. De fleste 
som deltar, har ikke fast barnehageplass. Den som følger barnet, har ansvar for barnet 
når det er i åpen barnehage. Personalet har ansvaret for det pedagogiske og alt det 
praktiske. Vi holder åpent mandag, onsdag og torsdag. Vanligvis har vi en samlingsstund 
med sang og musikk og en felles lunsjbuffet.  

Åpningstider 

Grunnet ulike årsaker har åpen barnehage redusert åpningstid deler av 2025 fra 3 til 2 
dager per uke. Vi har jobbet mye for å lage en gruppe av gjestene våre. Mange av barna 
har kommet hyppig. Flere av foreldrene har hjulpet oss med rekrutteringen, og tatt med 
venner og naboer til oss.  

Generelt 

Åpen barnehage arbeider utfra utvidet kristen formålsparagraf.. Dagsrytmen i 
åpenbarnehage innebærer lek, samtale med barn og foreldrene i tillegg til sangstund. 
Åpen barnehage vil arbeide for å omsette rammeplan formål (UDR) og innhold. Etter 
rammeplanens krav er det laget årsplan. Vi brukte sommeren til å vaske ned og rydde 
barnehagen.  

Barnehagen samarbeider med offentlig bibliotek om «Lesefrø»- prosjekt. Informasjon og 
bøker ligger i barnehage.  

Åpen barnehage skal være en tydelig del av menigheten i tillegg til den viktige 
samfunnsarenaen vi er del av. 

 

Constance, styrer i åpen barnehage 
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Årsrapport Collegium Vocale Gutter 2025 

Øvinger, medlemsmasse og organisering  

Collegium Vocale Gutter (CVG) har medlemmer fra hele Bergensområdet. Koret øver i 
Fridalen kirke, og er slik en del av korarbeidet i Fridalen Kirke. Korarbeidet har som mål å 
gi barna gode musikkopplevelser i trygge rammer.  

CVG er delt i tre grupper, et aspirantkor fra 1.-3. klasse og et hovedkor fra 4. klasse til 
stemmeskiftet og et Ungdomskor (CVU). Ungdomskoret er felles for gutter og jenter. Ved 
utgangen av 2025 talte korene 79 (83) medlemmer, fordelt slik med 2024-tallene i 
parentes: 

- Aspirantkoret, 30 (44) 
- Hovedkoret 31 (37)  
- Ung 18 (13) (guttene) 

Dette er en nedgang på 4 (5%) medlemmer fra 2024. Medlemmene kommer fra ulike 
skoler i Bergensområdet. Fra 2020 har medlemstallet økt fra 45 til 79 (43%).  

Korets dirigent er Knut Christian Jansson. Sigurd Melvær Øgaard er repetitør og arrangør 
for koret, mens sangpedagog Ingvill Mjeldheim Holter har vært tilknyttet koret fra 2021. 
De er med på øvelsene med aspirantkor og hovedkor. Disse rollene er nødvendige for å få 
til gode øvelser med gruppene. Vi har også en fast ungdomskorist, Emilie Bjånes, som 
hjelper til på øvinger med aspirant- og hovedkor. Vi har også ungdomskorist Olav Sandvik 
som hjelper oss med Spond, sosiale medier og filming.  

Øvingene er organisert slik at alle tre grupper øver separat. Ungdomsguttene øver 
sammen med ungdomsjentene fast. Konsertene er som regel felles med jente- og 
guttekoret. Mindre oppdrag gjennomfører guttekoret ofte alene, med støtte fra 
ungdomsjentene.  

Det er mye dugnadsaktivitet knyttet til driften av koret, spesielt i forbindelse med 
konserter. Korets styre består av fem foreldre som har ulike oppgaver (søknadsskriving 
(2), dugnad (1), markedsføring (1) og medlemslister (1)). I forbindelse med 
utenlandsturen hadde to av styremedlemmene også ansvar for å hhv samle inn midler 
via ekstra dugnad (medlemslister) og å sitte i turkomité (søknadsskriving). Styreleder 
har, i tillegg til ansvar for søknader, hatt ansvar for regnskap, kapper og års rapportering.  

 

Året 2025 – aktiviteter 

Vi startet året med øvingshelg i Fridalen kirke sammen med Collegium Vocale Jenter og 
Ung der vi øvde på årets storverk Händels “Messias”. Vi avsluttet øvingshelgen med å 
synge på gudstjenesten på søndagen. Der øvde vi på vårens store konsert. 
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Sammenlignet med i 2024, var denne øvingshelgen nedskalert fra å være på et leirsted 
med overnatting til å være i kirken på grunn av utenlandsturen senere på året.  

Våren handlet mye om den kommende Berlin turen og i mars arrangerte jentekoret basar 
for alle korene. Alle koristene solgte lodd på forhånd. Vi holdt også en minikonsert for 
styret i foreningen “Vel Bevart” på Landås som takk for støtte som vi fikk til Berlin turen.  

En milepel dette året var at vi endelig fikk de 170 korkappene vi hadde bestilt. Prosessen 
har gått over mange år, godt forsinket av pandemi, leveringstider på prøver og en god 
porsjon beslutningsvegring. Når man investerer på nivå med en ny bil - sitter ikke “send”-
knappen løst. Men vi er veldig fornøyde. Litt som forventet har vi (takket være god 
rekruttering) litt får aspirantkapper. Men på tampen av året fikk vi penger fra Thon 
stiftelsen til å supplere, så det skal det bli ordning på.  

Vårens store konsert var Händels “Messias” med kammerorkester med profesjonelle 
musikere fra Bergen Filharmoniske orkester helt i slutten av mars. Dette ble en stor 
opplevelse med fullt hus og var et kjempeløft både musikalsk, praktisk og økonomisk. 
Øvingshelg i forkant og konserthelgen mobiliserte mange foreldre som gjorde en 
kjempeinnsats.  

Ung kirkesang arrangerte også vårtreff for de som ønsket i Sætervika, og en liten gjeng fra 
koret meldte seg på. Så vidt vi vet hadde de det supert! 

I april var det tid for den etterlengtede Berlin turen. Vi hadde fint vær og det var god 
stemning hele veien. Ett høydepunkt var synging i Berlinerdomen.  

Et annet høydepunkt var konserten under festspillene i Bergen! Guttekor fra hele landet 
ble invitert til å synge Mozarts “Requiem” sammen med Bergen Filharmoniske orkester 
og profesjonelle solister. Det var enormt mektig å se alle barna og ungdommene levere 
på profesjonelt nivå. Det var nok også veldig stas for guttekoristene våre å se at guttekor 
er et konsept som finnes mange steder i landet. Spesielt gøy var det for de som fikk være 
vertsfamilie og ha sangere fra det berømte Nidarosdomens guttekor på besøk.  

Sommerkonserten ble i år en ren aspirantkonsert. Noe som vi kanskje først tenkte skulle 
være et litt enkelt prosjekt vokste seg til et sjørøverskip, en brygge, en sjørøverøy, fullt 
band og over 60 små pirater. Det var kjempegøy! 

Guttekoret hadde også noen småoppdrag i løpet av våren, blant annet for Bergen 
Beredskap og Fana Sparebank sin festival i Nygaards parken.  

Ungdommene avsluttet sommersemesteret med en surfetur til Borestranda. Bildene 
forteller om en flott sommeropplevelse for en fin og sammensveiset gjeng.  

Høsten startet det som etter hvert har blitt en tradisjon - øvingshelg på Sætervika. Dette 
er både hyggelig og ganske lavterskel i og med at all mat blir servert og der er senger å 
sove i. Nytt av året var at vi sang på Aktivitetsdag på Fridalen skole der vi fikk vise oss 
frem for alle foreldre og elever som var interessert. Korene sang også inne på skolen i 
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skoletiden og fikk på den måten vist frem hva kor er til alle de som kunne være 
interessert.  

En liten gjeng fra korene sang også åpningen til Landsturneringen for fotball og håndball.  

Høstens storverk var urfremføring av et bestillingsverk fra Ung Kirkesang og i deres regi. 
Det er alltid spennende å synge helt nye ting, spesielt når det er TO perkusjonister! 

Tradisjon tro var det åpen helg i Fridalen kirke i november. Aspirantene sto for sang og 
kafédrift på lørdagen og hovedkor og ungdomskor sang på søndagen. Det var masse 
aktiviteter og åresalg og god stemning hele helgen.  

For første gang har vi år spilt inn plate. Fra september var det iherdig øving på julesanger, 
og en helg midt november ble brukt til innspilling. Platen ble bearbeidet og distribuert til 
strømmetjenester i rekordfart. Og vi rakk til og med å få en trykket versjon på plass før 
jul. Dette var veldig stas, og vi tror det var mange av barna som synes det var gøy å kunne 
finne seg selv på Spotify. Innspillingen ble toppet med en “slippkonsert” med 
fruktsjampanje og godterikanapeer.  

Tradisjon tro sang guttekoret og ung på julekonserten til Bergen Mannskor i Johannes 
kirken. Nytt av året var også et sangoppdrag på en Cruisebåt som skulle ligge til kai i 
Bergen en liten stund. Det var også en gøy opplevelse for guttene. Den tradisjonelle 
julekonserten måtte gå i to repetisjoner for å få plass til alle som ville høre på. Som 
vanlig var det et knippe julesanger, litt klassisk repertoar og så syngespillet “Gutten som 
englene sang om”. Etter fjorårets suksess hadde også Ung laget sin egen julekonsert helt 
opp mot julaften. Dette var en høytidsstemt konsert med koselig kafé i forkant. 
Konserten var på koristenes initiativ og helt og holdent arrangert av dem. Ungdomskoret 
sang også på Nordnes Sjøbad på julaften og alle som ville sang på julaften.  

Året har vært innholdsrikt i år igjen og vi gleder oss til 2026! 

 

Fullstendig aktivitetsliste 2025 

● 17.-19. januar:  Øvingshelg i Fridalen kirke (Hoved og Ung).  

● 19. januar:  Sang på gudstjeneste (Hoved og Ung) 

● 9. mars:   Sang på gudstjeneste (Aspiranter) 

● 18. mars:  Sangoppdrag for styret i “Vel Bevart” på Landås 

● 28.-30. mars:  Vårkonsert: Händels “Messias” (Hoved og Ung) 

● 20. april:   Sang på gudstjeneste 1. påskedag (Alle) 

● 24.-27. april   Berlin tur (Hoved og Ung) 

● 4. mai:   Sang på konfirmasjonsgudstjeneste (Ung) 

● 12. mai:   Sangoppdrag for Beredskap Bergen (Hoved) 
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● 26.-28. mai:  Mozarts “Requiem” i Grieghallen (Hoved og Ung) 

● 3. juni: Sangoppdrag “Gavekalas” med Fana Sparebank 

● 11. juni  Sommerkonsert: “Sjørøverkonsert (Aspiranter) 

● 22.-24. august:  Tur til Sætervika (Hoved og Ung) 

● 28. august  Sang på Aktivitetsdag på Fridalen skole.  

● 5. september:  Sang på Landsturneringen i håndball og fotball (enkelte fra 
Hoved og Ung) 

● 19.-21. oktober  Høstekonsert: Urfremføring “Vi vil synge for Herren” (Hoved 
og Ung) 

● 8.-9. november  Åpen helg (Aspiranter, Hoved og Ung).  

● 14.-16. november  Plateinnspilling (Hoved og Ung) 

● 30. november Plateslippkonsert (Hoved og Ung) 

● 4. desember  Konsert i Johannes kirken med Bergen Mannskor (Hoved og 
ung) 

● 7. desember  Sangoppdrag på Cruiseskip (Hoved og Ung) 

● 12-14. desember  Julekonserter: Vi synger julen inn (Alle) 

● 19. desember Julekonsert (Ung) 

● 24. desember Sang på Nordnes Sjøbad (Ung) 

● 24. desember  Sang på gudstjeneste (Alle) 

 

Publikumsutvikling, PR og rekruttering 

Collegium Vocale Gutter har ambisjoner om å være et kor for gutter i hele 
Bergensområde og et synlig bidrag til kulturen i hele byen i tillegg til å bidra til aktivitet i 
bydelen.  

Markedsføringen av koret har to hovedformål: rekruttering av sangere og 
konsertpublikum. Nedslagsfeltet for publikum varierer med de ulike konsertene, der 
sommerkonsert og julekonsert i stor grad er preget av familie, mens oppsetningene om 
våren og høsten, hhv Händels “Messias” og urfremføringen i 2025 når et mer generelt 
kulturinteressert publikum. Til sammen har disse konsertene trukket ca. 1800 
publikummere i 2025. Konsertene blir filmet, noe vi har tatt med oss fra pandemien, og 
legges ut på YouTube-kanalen til Kulturkirken Fridalen. Disse blir også delt på Facebook 
og på Instagram.  

Korene er både på Facebook med i underkant av 1145 følgere, ca. 9% økning fra 2024, og 
på Instagram med rundt 507 følgere, en økning på ca. 27%. YouTube-kanalen er 
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organisert under Kulturkirken Fridalen, for å få synergieffekten av alt som skjer av 
musikalsk aktivitet på ett sted. I tillegg er vi synlige gjennom nettsiden 
www.korifridalen.no. Mest av alt er denne nettsiden nyttig som en portefølje når koret 
skal presenteres i diverse søknader. Det er også nyttig for nye medlemmer som vil se hva 
koret holder på med da man kan finne generell informasjon om koret der.  

Styret har jobbet systematisk med merkevarebygging de siste årene. I 2022 fikk korene 
laget en logo som ble brukt på T-skjorter. I år har jentekorstyret stått i bresjen for å få en 
nettbutikk med “Merc.” som er mulig å kjøpe https://www.korifridalen.no/merch . Det 
ble også trykket opp unike t-skjorter, krus og bærenett med samme logo som juleplaten 
som vi kommer til å plukke frem også til neste år. De store prosjektene og litt “merc.” gir 
assosiasjon til idrettslagene, og det har bidratt til å øke koristidentiteten til mange.  

Korets viktigste «rekrutteringsvindu» er rett etter skolestart. Vi har et svært godt 
samarbeid med Fridalen Skole og koret har fått synge på skolen for å vise seg frem. Knut 
og Kristine henter også barna i aspirantkoret på SFO. Noe som både er hyggelig for alle 
parter, og et effektivt rekrutteringstiltak. Vi har i år 12 nye førsteklassinger i aspirantkoret, 
noe som er et veldig bra resultat. Mona Vaage i jentekorstyret som også har gutter i CVG, 
har gjort en formidabel jobb sammen med Knut og Kristine i dette arbeidet, blant annet 
med å arrangere rekrutteringsdag for aspiranter.  

Økonomi 

Koret har vært driftet økonomisk godt over flere år. Koret er avhengig av økonomisk støtte 
fra både offentlige og private kilder, og mye av arbeidet til styret handler om å søke på 
midler. På grunn av det gode samarbeidet med Fridalen kirke, har vi forholdsvis lite 
driftsutgifter til de ukentlige øvelsene ut over honorar til pianist og sangpedagog. Og 
kjeks.  

De virkelig store utgiftene har vi i forbindelse med turer (Sætervika, utenlandstur o.l.) og 
til konserter. Budsjettet på de store konsertene ligger på ca. 200 000,- bortsett fra 
julekonserten som kommer på 100 000,-.  

CVG har det økonomiske ansvaret for 2 av de 4 store konsertene per år. CVJ har ansvar 
for de to øvrige. Overskudd/underskudd blir delt.  

Omsetningen i 2025 er på ca. 1,2 millioner. Litt av grunnen til den store økningen siden 
2024 (664 665,-), er innkjøp av korkapper (340 000,-), at vi har hatt billettinntektene til to 
store konserter, samt utenlandsturen. Det er sendt 27 (24) søknader med tilslag på 9 
(10), totalt 202917 (295292) kr. Ikke alle søknadene er besvart. Øvrige inntekter er 
billettinntekter, sangoppdrag, medlemsavgift og offer fra kirken. Driftsresultatet for 2025 
er på -109 226,- (-15 237,-).  

Vi hadde budsjettert med et negativt driftsresultat på -137 000,- på grunn av investering i 
nye korkapper og utenlandstur. Vi hadde per 31.12.2025 468 287,- (577 514) kr på konto. 
Siden støtten er uforutsigbar og vedtakene ofte kommer etter gjennomføringen av 

http://www.korifridalen.no/
https://www.korifridalen.no/merch
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prosjektene, har vi et mål om holde kontobeholdningen på 500 000,- for å sikre at vi har 
midler til de store konsertene og turer gjennom året, uavhengig av hva vi får inn i støtte. 
Dette gjør det mulig for oss å planlegge fremover uten for stor økonomisk risiko. Vi 
konkluderer med at vi også i 2025 har klart å opprettholde en bærekraftig økonomi og vil 
fortsette det kontinuerlige arbeidet for dette fremover.  

 

 

Vi takker for et fint kor-år og gleder oss til tiden fremover.  

 

På vegne av styret i Collegium Vocale Gutter 

Katinka Alme 
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Årsrapport 2025 Collegium Vocale Jenter  

Om koret, øvinger og medlemsmasse  

Collegium Vocale Jenter (CVJ) har medlemmer i alderen 6-18 år, fordelt på tre 
korgrupper. Korene øver i Fridalen kirke, og inngår som en del av korarbeidet i Fridalen 
kirke. Korarbeidet har som mål å gi barna gode musikkopplevelser i trygge rammer. CVJ 
har vært egen virksomhet siden 2020, og samarbeidet med Fridalen kirke er forankret i 
en samarbeidsavtale. CVJ er delt i tre korgrupper: aspirantkor fra 1.- 3. klasse, hovedkor 
fra 4. - 6. klasse og ungdomskor fra 7. klasse. Ungdomskoret er felles for Collegium 
Vocale Jenter og Collegium Vocale Gutter. I 2025 har Collegium Vocale Jenter hatt totalt 
106 betalende medlemmer. Dette er en økning på 26 % sammenlignet med 2024, da det 
var totalt 84 betalende medlemmer. I 2025 har det vært registrert 85 medlemmer i 
vårsemesteret (mot 59 i 2024), og 92 medlemmer i høstsemesteret (mot 78 i 2024). 
Medlemmene fordeler seg slik mellom de ulike korgruppene (vår/høst):  

● Aspirantkor: 43 / 38 medlemmer  

● Hovedkor: 20 / 35 medlemmer  

● Ung: 22 / 19 medlemmer  

Kristine Bjånes er dirigent for aspirantkor og hovedkor, mens Knut Christian Jansson er 
repetitør. Christina Jansson fra ungdomskoret er med som assistent på øving med 
aspirantkor og hovedkor. Ungdomskoret dirigeres av Knut og Kristine i fellesskap. 
Korgruppene øver ukentlig på separate tidspunkt, og har ellers øvingshelger og ekstra 
øvinger tilknyttet konsertprosjekt gjennom året. Det er tett samarbeid med Collegium 
Vocale Gutter (CVG).  

Organisering  

Koret drives sammen med dirigent av et aktivt styre. Fra og med årsmøte 2025 har styret 
bestått av Mona Vaage, Anne Birk, Kristina Alme, Eirik Keilegavlen og Brita Bolstad. Styret 
har ansvar for blant annet å skrive søknader for å få finansiert prosjekter, konserter, 
aktiviteter og andre driftskostnader, samt planlegging og gjennomføring av prosjekt, 
sosiale aktiviteter, rekrutteringsarbeid og markedsføring. Fra høsten 2024 var det en 
egen turkomité med ansvar for å planlegge utenlandstur til Berlin våren 2025. To 
styremedlemmer var med i komiteen, sammen med fem andre foreldre. Turkomiteen ble 
avviklet etter gjennomføring av turen. Det er ellers mye dugnadsinnsats fra foreldre 
knyttet til driften av koret. Under gjennomføring av øvingshelger og konserter bidrar 
mange til praktisk arbeid, som bl.a. å delta som øvingsvakter, lage pausemat, klargjøre 
og rydde konsertlokalet med mer.  
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Aktiviteter og prosjekter 2025  

Året startet med øvingshelg i Fridalen kirke sammen med Collegium Vocale Gutter i 
januar, der vi øvde på årets storverk, Händels Messias. Øvingshelgen ble avsluttet med 
sang på gudstjenesten søndag. Som følge av utenlandstur senere på våren, var denne 
øvingshelgen nedskalert sammenlignet med 2024 - da vi var på leirsted med overnatting.  

I mars fremførte vi Händels Messias med kammerorkester med profesjonelle musikere 
fra Bergen Filharmoniske Orkester. Både øvingshelgen i forkant og konserthelgen 
mobiliserte mange foreldre som bidro. Vi holdt også en minikonsert for styret i 
foreningen Vel Bevart på Landås som takk for støtten vi fikk til Berlinturen, og arrangerte 
basar for å samle inn midler til korene.  

En milepæl i 2025 var at vi mottok 170 nye korkapper! Det har vært en lang prosess over 
flere år - preget av pandemi, prøver og vanskelige beslutninger. Innkjøp av nye kapper har 
vært en stor investering for korene, men styrene i både CVJ og CVG er enige om at dette 
har vært riktig prioritering. Korene fikk kr. 100.000 i tilskudd til kapper fra 
Sparebankstiftelsen, og mot slutten av 2025 mottok vi også støtte fra Thonstiftelsen for å 
supplere med flere aspirantkapper, som vil bli kjøpt inn i 2026.  

Våren var ellers preget av forberedelser til Berlinturen, og i april dro vi endelig! Turfølget 
fra CVJ var på rundt 50 personer (korister, dirigent og voksne turledere), og CVG sitt 
turfølge var omtrent like stort. Vi sang i Berliner Dom, Sjømannskirken, ved Berliner 
Mauer, i St. Hedwigs katedral og Kirche zum Vaterhaus. Det var en veldig kjekk tur, med 
mange fine musikalske og sosiale opplevelser. Vi ble til og med omtalt i avisen!  

I juni var det aktivitet for både små og store. Sommerkonserten ble i år en ren 
aspirantkonsert, som utviklet seg til en sjørøverforestilling med scenografi, band og over 
60 barn. Collegium Vocale Ung avsluttet semesteret med surfetur til Borestranda. 
Hovedkoret hadde popup-opptredener med sang på Bybane-stoppet ved Haukeland og 
ved nyåpnede Pota Madre på Oasen senter.  

Etter sommeren startet høstsemesteret med øvingshelg på Sætervika i august for 
hovedkor og ungdomskor. Vi deltok også på Fridalen skoles fritids- og aktivitetsdag, både 
med opptredener og sang i skoletiden. En mindre gruppe danset og sang på åpningen av 
Landsturneringen for fotball og håndball utenfor Grieghallen, sammen med Hallaisiken.  

Høstens storverk var urfremføring av et bestillingsverk i regi av Ung Kirkesang, skrevet av 
Henrik Ødegaard. I oktober hadde aspirantene syngespill på gudstjenste, og hovedkor og 
noen ungdommer sang på veldedighetskonserten “Lys i mørket” i Åsane kulturhus.  

I november var det klart for åpen helg i Fridalen kirke, med sang, kafé, lodd og aktiviteter 
for hele familien. Aspirantene sto for sang og kafédrift på lørdagen, mens hovedkor og 
ungdomskor sang på gudstjeneste søndagen. Aspiranter og noen fra hovedkor sang på 
julelystenning i Leaparken i slutten av november.  
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I høst har vi også spilt inn vår første plate. Platen “Jul i Fridalen” ble spilt inn en helg midt 
i november, mikset i rekordfart og sluppet på egen slippkonsert den 30. november. 
Platen finnes både som CD og på strømmetjenester, og det har vært veldig stas for 
koristene å kunne høre seg selv på Spotify!  

Desember ble fylt med julemusikk med tre julekonserter, hvorav én var arrangert av 
Collegium Vocale Ung. Jentene i ungdomskoret var med guttekoret på to sangoppdrag i 
desember - både på julekonserten til Bergen Mannskor i Johanneskirken, og på et 
sangoppdrag på et cruiseskip i Bergen. Året ble avsluttet med sang på julaften i kirken og 
med Collegium Vocale Ung på Nordnes Sjøbad.  

Gjennom året har korene også sunget på ulike gudstjenester.  

Fullstendig aktivitetsliste 2025  

● 17.-19. jan. Øvingshelg i Fridalen kirke (Hoved og Ung).  

● 19. jan. Sang på gudstjeneste (Hoved og Ung)  

● 9. mar. Sang på gudstjeneste (Aspiranter) + basar  

● 18. mar. Sangoppdrag for styret i “Vel Bevart” på Landås (Hoved og Ung)  

● 28.-30. mar. Vårkonsert: Händels “Messias” (Hoved og Ung)  

● 20. apr. Sang på gudstjeneste 1. påskedag (Alle)  

● 24.-27. apr. Tur til Berlin (Hoved og Ung)  

● 4. mai Sang på konfirmasjonsgudstjeneste (Ung)  

● 3. jun. Sangoppdrag “Gavekalas” med Fana Sparebank (Ung + CVG)  

● 11. jun. Sommerkonsert: “Sjørøverkonsert (Aspiranter)  

● 22.-24.aug. Tur til Sætervika (Hoved og Ung)  

● 28. aug. Sang på Aktivitetsdag på Fridalen skole.  

● 5.sept. Sang på Landsturneringen i håndball og fotball (Hoved og Ung)  

● 19.-21. sept. Høstkonsert: Urfremføring “Vi vil synge for Herren” (Hoved og Ung)  

● 18. okt. Sangoppdrag veldedighetskonsert “Lys i mørket” (Hoved + noen fra Ung)  

● 19. okt. Syngespill på gudstjeneste (Aspiranter)  

● 8.-9. nov. Åpen helg (Aspiranter, Hoved og Ung).  

● 14.-16. nov. Plateinnspilling (Hoved og Ung)  

● 24. nov. Sangoppdrag på julelystenning i Leaparken (Aspiranter + noen fra Hoved)  
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● 30. nov. Plateslippkonsert (Hoved og Ung)  

● 4. des. Konsert i Johanneskirken med Bergen Mannskor (Ung + CVG)  

● 7. des. Sangoppdrag på Cruiseskip (Ung + CVG)  

● 12-14. des. Julekonserter: Vi synger julen inn (Alle)  

● 19. des. Julekonsert (Ung)  

● 24. des. Sang på Nordnes Sjøbad (Ung)  

● 24. des. Sang på gudstjeneste (Alle)  

Rekruttering og markedsføring  

CVJ har som mål å være et synlig bidrag til kultur og aktivitet i bydelen, ha et godt 
omdømme og at informasjon om koret er lett tilgjengelig. På denne måten ønsker vi 
både å rekruttere nye sangere og å trekke publikum til konsertene våre.  

Rekruttering skjer i hovedsak i høstsemesteret, og i 2025 har det vært jobbet særlig 
målrettet med dette. Det har blant annet blitt laget både skriftlig informasjon om koret 
som ble delt ut til alle nye førsteklassinger ved Fridalen skole, og arrangert felles øving 
for aspiranter i gymsalen, i tillegg til sang og infostand på aktivitetsdag for lag og 
organisasjoner i nabolaget. Som medlemstallene over viser, har denne innsatsen gitt 
gode resultater. Koret har ellers et godt samarbeid med Fridalen skole, og det fungerer 
særlig godt at Kristine og Knut henter aspirantene på SFO før øving. 

I løpet av 2025 har konsertene til CVJ og CVG hatt ca. 1.800 betalende publikummere. 
Nedslagsfeltet for publikum varierer med de ulike konsertene, der sommerkonsert og 
julekonsert i stor grad er preget av familie, mens oppsetningene om våren og høsten, hhv 
Händels “Messias” og urfremføringen i 2025 når et mer generelt kulturinteressert 
publikum.  

CVJ samarbeider tett med CVG når det gjelder markedsføring av felles arrangement. Mye 
av aktiviteten og konserter blir fotografert og filmet, og publiseres i sosiale medier for 
begge korene, samt youtube-kanalen til Kulturkirken Fridalen. CVJ sine egne sider på 
Facebook og Instagram, hvor vi legger ut små snutter og bilder av koret. Korene er også 
synlige på nettsiden www.korifridalen.no Denne er særlig nyttig som portefølje når koret 
skal presenteres i diverse søknader, samt generell informasjon om korene til nye 
medlemmer.  

De siste årene har det også vært søkelys på merkevarebygging, for å styrke tilhørighet til 
koret og koridentitet. Dette har blant annet vært gjort ved å lage t-skjorter og hettejakker 
med Collegium Vocale sin logo samt navn på ryggen. I 2025 har jentekorstyret også fått 
på plass en nettbutikk hvor medlemmer kan kjøpe diverse merch direkte 
(https://www.korifridalen.no/merch). I tillegg er det kjøpt inn et lite utvalg av merch som 
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selges på konserter. Det ble også trykket opp unike t-skjorter, krus og bærenett med 
samme logo som juleplaten som vi kommer til å plukke frem også til neste år. De store 
prosjektene og litt merch gir assosiasjon til idrettslagene, og det har bidratt til å øke 
koristidentiteten til mange.  

Økonomi  

Driften av koret har vært god over flere år, og den økonomiske situasjonen vurderes som 
god. Koret er avhengig av økonomisk støtte fra både offentlige og private kilder, og det er 
derfor en viktig oppgave for styret å skrive tilskuddssøknader.  

Nøkkeltall fra regnskap 2025  

● Omsetning: kr 886 736,57  

● Driftsresultat: kr 122 759,08  

● Kontobeholdning ved utgangen av året: kr 379 299,60  

De største utgiftspostene i 2025 har vært honorar til dirigent og innleide musikere, 
innkjøp av nye korkapper, samt utenlandstur til Berlin i april og øvingshelg på Sætervika i 
august. De største inntektene er ulike tilskudd, deltakeravgift, egenbetaling for turer, 
innsamling/dugnad, samt offer.  

For 2025 var det budsjettert med underskudd, på grunn av høye kostnader ved 
utenlandstur og nye korkapper. Det er derfor svært gledelig at det likevel ble et positivt 
driftsresultat på kr. 122 759,08. Hovedårsakene til det positive resultatet, er at det ble 
korrigert for at det var betalt for mye til kirken i dirigent-honorar i 2024, og at vi fikk 
tilskudd fra Sparebankstiftelsen til korkappene. I tillegg ble Berlinturen noe rimeligere 
enn budsjettert, og inntekter fra bl.a. offer og dugnadsinnsats har vært god.  

Busjettene for de store konsertene er på ca. 150.000-200.000 kr. CVJ og CVG bytter på å 
ha det økonomiske ansvaret for disse konsertene, og overskudd/underskudd blir delt 
mellom korene for alle konserter. Andre felles utgifter og inntekter gjennom året, blir 
også gjort opp mellom korene ved utgangen av året. Takk til alle for et fint korår! Vi ser 
frem til både musikalske og sosiale opplevelser i året som kommer.  

På vegne av styret i Collegium Vocale Jenter, 

Brit Bolstad 

03.02.2026 
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